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______________________________________________________________________________

На основу члана 138. став 1. Устава Републике Србије
 и члана 31. став 2. Закона о Заштитнику грађана
, у поступку контроле законитости и правилности рада Центра за социјални рад Лозница, поводом притужбе З. Г. из …, Заштитник грађана

У Т В Р Ђ У Ј Е

I

Центар за социјални рад Лозница начинио је пропуст у раду на штету З. Г. тако што, поступајући супротно одредбама Закона о општем управном поступку
 (у даљем тексту: ЗУП) и принципима добре управе, није одлучио о његовом захтеву за признавање права на додатак за помоћ и негу другог лица у законом прописаном року.
На основу утврђеног недостатака у раду, Заштитник грађана упућује Центру за социјални рад Лозница следеће 

П Р Е П О Р У К Е

I

Центар за социјални рад Лозница (у даљем тексту: Центар) ће без одлагања, у складу са одредбама ЗУП-а, одлучити о захтеву З. Г. за признавање права на додатак за помоћ и негу другог лица.

II

Центар ће се у будућем раду у потпуности придржавати прописа којима је уређен његов рад као првостепеног органа у управном поступку, и принципа добре управе .
III
Центар ће у будућем раду предузимати све потребне мере и активности из своје надлежности, укључујући и ефикасну сарадњу са Републичким фондом за пензијско и инвалидско осигурање и другим органима јавне власти, како би одлуке о правима, обавезaма и правним интересима грађана доносио у законом прописаном року. 

IV

Ако из оправданих разлога одлуку није могуће донети у законом прописаном року  Центар ће о томе обавезно обавестити грађанина и предузети све што је у његовој моћи да се одлука донесе што пре.
Центар ће обавестити Заштитника грађана у року од 60 дана од дана пријема овог акта о предузетим мерама и поступању по препорукама и доставити доказе који потврђују да је по препорукама поступљено. 

Р а з л о з и:
Заштитник грађана је примио притужбу З. Г., преко пуномоћнице С. Д., у којој  указује на чињеницу да Центар није у законском року одлучио о његовом захтеву за признавање права на додатак за помоћ и негу другог лица, поднетом 24. маја 2013. године. 

Поднеском од 29. августа 2013. године пуномоћница С. Д. је обавестила Заштитника грађана да је 6. августа 2013. године упутила ургенцију Центру и 27. августа добила одговор да је захтев З. Г. за признавање права на додатак за помоћ и негу другог лица 18. јуна 2013. године упућен РФ ПИО на даљу надлежност.

У телефонском разговору, обављеном 13. септембра 2013. године, пуномоћница је обавестила Заштитника грађана да Центар још увек није одлучио по наведеном захтеву З. Г.
Размотривши наводе из притужбе као и приложену документацију, Заштитник грађана је својим актом дел.бр. 26940 од 23. септембра 2013. године покренуо поступак контроле законитостти и правилности рада Центра и затражио од ове установе да се изјасни о основаности притужбе.
У одговору број 560-2373 од 9. октобра 2013. године Центар је обавестио Заштитника грађана да је Центар захтев З. Г. ради вештачења доставио Републичком фонду за пензијско и инвалидско осигурање 2. јула 2013. године, али да нема информацију да ли је орган вештачења обавио вештачење његовог здравственог стања.
Рад центара за социјални рад регулисан је Законом о социјалној заштити
. Одредбом члана 120. став 1. тачка 2. овог закона прописано је да центар за социјални рад, као ималац јавних овлашћења, као поверене послове „спроводи поступке и одлучује о правима на материјална давања и о коришћењу услуга социјалне заштите“. 

Закон о државној управи
 одређује, у члану 51. став 1, да „при вршењу поверених послова државне управе имаоци јавних овлашћења имају иста права и дужности као органи државне управе“. У складу с тим, на рад центaра за социјални рад се односе и начела деловања органа државне управе прописана овим законом, међу њима и начела прописаног у члану 9, које гласи: „Органи државне управе дужни су да странкама омогуће брзо и делотворно остваривање њихових права и правних интереса.“ 
Такође, и Закон о општем управном поступку, који центри за социјални рад примењују у поступку одлучивања о остваривању права на додатак за помоћ и негу другог лица садржи одредбе које обавезују на ефикасно поступање, без одуговлачења (члан 7. и 14), а чланом 6. је одређено да „при вођењу поступка и решавању у управним стварима, органи су дужни да странкама омогуће да што лакше заштите и остваре своја права и правне интересе“. 

Дакле, Центар је направио пропусте у раду поступајући по захтеву З. Г., занемарујући како напред наведене законске одредбе, тако и начела добре управе која подразумевају активан, ангажован став органа јавне власти према обављању послова из свог делокруга и законито вршење тих послова ради остваривања циља због кога су органу дата јавна овлашћења.
Недопустиво је да орган, најпре,  више од месец дана не проследи захтев З. Г. органу вештачења РФ ПИО, а да потом неколико месеци буде пасиван и незаинтересован у погледу рада органа вештачења РФ ПИО.  Центар је, сходно одредби члана 208. став 1. Закона о општем управном поступку, обавезан да донесе решење што пре, а најкасније у року од два месеца од подношења уредног захтева. С обзиром на то да Центар као орган јавне власти одлучује о признавању одређеног права (у конкретном случају право на додатак за помоћ и негу другог лица), он има и обавезу да предузме све потребне мере и активности у току вођења поступка како би обезбедио да и орган вештачења РФ ПИО, на основу чијег налаза, оцене и мишљења Центар доноси решење, благовремено обави вештачење. На то упућује и одредба члана 64. став 1. Закона о државној управи, којом је прописано да су „органи државне управе дужни да сарађују у свим заједничким питањима и да једни другима достављају податке и обавештења потребна за рад“, одакле произилази обавеза Центра да сарађује са Републичким фондом  за пензијско и инвалидско осигурање у циљу ефикасног поступања органа вештачења као стручног органа Фонда.
 Сви наведени пропусти у раду Центра додатно добијају на тежини због чињенице да оваквим (не)поступањем Центар отежава остваривање права на материјалну подршку особи са инвалидитетом, којој, сходно одредби члана 5. став 2. Закона о социјалној заштити, овај вид социјалне заштите треба да омогући „егзистенцијални минимум и социјалну укљученост “. Штавише, Центар би у свом раду са особама са инвалидитетом морао да има у виду не само основне и минималне циљеве социјалне заштите, каквим се може сматрати остваривање права на материјалну подршку, већ би морао да настоји да реализује свеукупне циљеве социјалне заштите припадника ове рањиве групе и да унапређује њихов положај, на основу прописа међународног и националног законодавства.

На основу утврђених чињеница и околности, Заштитник грађана је утврдио пропуст у правилности и законитости рада Центра за социјални рад Лозница, па је сходно члану 31. став 2. Закона о Заштитнику грађана, упутио препоруку органу, у циљу отклањања уочених недостатака, односно унапређења  рада органа управе и спречавања истих или сличних пропуста убудуће.

	ЗАМЕНИЦА ЗАШТИТНИКА ГРАЂАНА

Владана Јовић


Доставити: 

- Центру за социјални рад Лозница

- Копију подносиоцу притужбе

� „Службени гласник РС“ бр. 98/06.


� „Службени гласник РС“ бр. 79/05 и 54/07.


� „Службени лист СРЈ“ бр. 33/97 и 31/2001, „Службени гласник РС“ бр. 30/2010.


� „Службени гласник РС“ бр. 24/2011.


� „Службени гласник РС“ бр. 79/2005, 101/2007 и 95/2010.
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